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NGK.6871.1.76.2024
Pan Wojciech Orliński
Radny Rady Miejskiej w Koronowie

Odpowiadając na interpelację, złożoną w dniu 29 maja 2024r., za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Koronowie dotyczącą drogi na dz. nr 427/2 obr. Lucim, wyjaśniam co następuje.  

Działka drogowa o nr ewid. 427/2 została zaliczona do kategorii dróg gminnych publicznych       i jest utrzymywana przez gminę. Natomiast, zgodnie z ewidencją gruntów Starostwa Powiatowego                     w Bydgoszczy przedmiotowy grunt stanowi własność Elektrowni Koronowo w Budowie. Następca prawny przedsiębiorstwa nie został ustalony. Wyjaśniam, że po spiętrzeniu wód rzeki Brdy                         na potrzeby Przedsiębiorstwa Państwowego Elektrownia Koronowo w Budowie (budowa trwała                   od 1956 r. do 1961r.) grunty poza korytem rzeki należały do Zakładu Energetycznego Okręgu Północnego. Po kolejnych przekształceniach, aktem notarialnym z dnia 29 sierpnia 2000r. wydzielono część majątku Zakładu Energetycznego Bydgoszcz (budowle i budynki związane z produkcją energii elektrycznej - jazy, zapory, elektrownie itp. oraz część gruntów, na których te obiekty                               są zlokalizowane) i utworzono przedsiębiorstwo Elektrownie Wodne Sp. z o.o., w skład, którego weszła m.in. Elektrownia Wodna Koronowo. Od tego momentu grunty Zalewu Koronowskiego (bez koryta rzeki Brdy) pozostawały poza władztwem przedsiębiorstwa Elektrownie Wodne Sp. z o.o., które aktem notarialnym z dnia 31 grudnia 2013 r. stało się częścią przedsiębiorstwa ENEA Wytwarzanie S.A., a obecnie ENEA Nowa Energia sp. z o.o. Enea Nowa Energia sp. z o.o. stoi                      na stanowisku, że nie przejęła gruntów po podziale Zakładu Energetycznego Okręgu Północnego. Przedmiotowe grunty pozostają we władaniu Skarbu Państwa, którego reprezentantem jest Starosta Bydgoski. 
Biorąc pod uwagę powyższe tut. organ po skompletowaniu odpowiedniej dokumentacji zbada czy zasadne jest wystąpienie do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o nabycie przez gminę dz. 427/2 w Lucimiu z mocy prawa w trybie ustawy z dnia 10 maja 1990r. – Przepisy wprowadzające ustawę                    o samorządzie terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych lub innych ustaw. Natomiast               z uwagi na zaplanowane wydatki na prace geodezyjne w roku budżetowym 2024 zlecenie wyznaczenia granic w/w drogi będzie możliwe nie wcześniej niż w roku 2025.
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